
 : التسرين الدادس

  )قظاع العائلات، قظاع الأعسال أو السؤسدات(:السعظيات التالية والخاصة بإقتراد مكهن من قظاعين إليك

                        

 :(  ) أحدب قيسة الدخل التهازني (1
عشج التهازن          

                   
             

     
عشج التهازن                 

            

 

 : طريقة أخرى لحداب الشاتج التهازني
 لجيشا الريغة العامة لجالة الإستيلاك في الإقتراد الكيشدي ىي من الذكل التالي : 

        

 ̅     : ىي من الذكل  في حين الريغة العامة لجالة الإستثسار

عشج التهازن          
         ̅        

    ̅     

̅ : ىه )   ̅ حيث   ( ويدسى الإنقاق السدتقل عن الجخل.   

     من جية أخخى لجيشا :                           
عشج التهازن             ̅     

          ̅  
 

 

. فسن خلال السعظيات السقجمة في تدسح بحداب قيسة الجخل التهاني في حالة إقتراد مكهن من قظاعين(  )السعادلة 
 يسكن إستخلاص قيسة الجخل التهازني حيث:   (  التسخين ، وبالإعتساد عمى العبارة )

        
 

    
 ̅ 

     
        

 



 ̅   = ̅    = 05+  +05=055 

    =      

    
   

       
 =500 

 حداب قيسة كل من : الإستهلاك، الإدخار، الطمب الكمي عشد التهازن  (2
(   لحداب قيسة الإستيلاك عشج التهازن نعهض قيسة الجخل التهازني ) : (  )قيسة الإستهلاك عشد التهازن حداب  -2-1

 كسا يمي:في دالة الإستيلاك 

             
                 

 

بشفذ الظخيقة يكسن حداب قيسة الإدخار عن التهازن ولاكن يجب أولا  : (  )عشد التهازن  الإدخارقيسة حداب  -2-2
 إستخخاج دالة الإدخار. وكسا أشخنا سابقا فإن دالة الإدخار في إقتراد مكهن من قظاعين ىي من الذكل:

         

                                 حيث :

            

 يمي:  بتعهيض قيسة الجخل التهازني في السعادلة الأخيخة نحرل عمى قيسة الإدخار عشج التهازن كسا

                             

 

 الإدخار عشد التهازن: قيسة طريقة أخرى لحداب 

 الإستيلاك والإدخار بحيث:في إقتراد مكهن من قظاعين يهزع بين  (  ) نيز نحن نعسل مسا سبق أن الجخل التها

                  

           
 

 : (   )عشد التهازن  الطمب الكميقيسة حداب  -2-3

       

      
 

      
 



يسكن إستخلاص قيسة الظمب الكمي عشج التهازن مباشخة من قيسة الجخل التهازني لأنشا نعمم أنو وعشج التهازن فإن العخض 
يجب أن يكهن مداويا (   )يعشو بالقيسة الشقجية عمى أنو الجخل التهازنالتعبيخ ( والحي يسكن يالتهازن)الشاتج  "    " الكمي

 ( أي :   . وليحا فإن قيسة ىحا الأخيخ يجب أن تكهن مداوية لقيسة الجخل التهازني) "     لقيسة الظمب الكمي التهازني "
 

  في معادلة الظمب الكمي بحيث نجج : (  )ية أخخى يسكن التأكج من ذلك من خلال تعهيض قيسة الجخل التهازني جمن 

                            
 

 يسكن الإستعانة بالجدول التالي لتسثيل حالة هذا الإقتراد بيانيا  التسثيل البياني: (3
800 700 600        400 300 200 100 Y 
690 610 530       370 290 210 130 C 
50 50 50 50 50 50 50 50 I 
110 90 70      30 10 -10 -30 S 
740 660 580 500 420 340 260 180 AD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ون  20بعد تغير الإستثسار السدتقل بـــ  (   )مقدار التغير في الدخل التهازني (4
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الدخل
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  )لحداب مقجار التغيخ في الجخل التهازني يجب أولا حداب الجخل التهازني الججيج الطريقة الأولى:  -4-1
( والشاتج عن  

 ( .  تغيخ قيسة الإستثسار السدتقل إلى القيسة الججيجة )
 أي : 05ىه  السدتقل لجيشا مقجار التغيخ في الإستثسار -

                           
 

 ( بحيث:    ( تعسل عمى تغييخ قيسة الظمب الكمي إلى )  إن قيسة الإستثسار الججيجة ) -
                          

 عشج التهازن الججيج: -
       

            
      

       
 

 ( حيث:    يسكن الأن حداب التغيخ في الجخل التهازني ) -
       

     
          

 

 ) طريقة السزاعف(الطريقة الثانية : -4-2

 من الذكل التالي:لجيشا عبارة الجخل التهازني في حالة إقتراد بو قظاعين  -
 
 

 ( نجج أن :̅ الشاتج عن التغيخ في الإستثسار السدتقل )(   التهازني ) الجخلبحداب التغيخ في  -

      
 

   
        ̅ 

      
 

   
         ̅ 

لذلل يمكه أن اي تغيرات المستقل ( يساوي الصفر بحيث لم يشهد الإستهلاك    إن التغير في الإستهلاك المستقل ) -

 وكتب: 

      
 

   
           ̅ 

     
 

   
    ̅

      
 

   
       

 

        
 

    
 ̅ 

     
 

      ̅

     
        

 



   

  ̅
  

 

   
 

 يدسى الكدخ 

   
 :(. حيث نكتب αالإنفاق السدتقل ( ويخمد لو بـــ )أو بسزاعف الإستثسار السدتقل ) 

α  
 

   
 

 عددي : التطبيق ال
   

  ̅
  

 

   
 

 

     
 

 

   
    

 أي:

   

  ̅
   

   

  
            

 

 :(α)تهضيح فكرة السزاعف

إن فكخة السزاعف مدتسجة من فكخة السخونة بحيث يقيذ لشا درجة التغيخ في الجخل التهازني نتيجة تغيخ إحجى مكهنات 
أن حجوث تغيخ معين في إحجى السدتقل )الإستيلاك السدتقل، الإستثسار السدتقل(، ويهضح مفيهم السزاعف الإنفاق 

، فإنو إذا تغيخ الإنفاق بعبارة أخخى  .سيؤدي إلى تغيخ أكبخ في مدتهى الشاتج التهازني( ̅ ،  " ) ̅ مكهنات الإنقاق السدتقل "
( ىي قيسة Χ( وحجة من قيسة التغيخ في الإنفاق السدتقل. )Χيتغيخ بـ  )السدتقل بهحجة واحجة فإن الجخل التهازني سهف 

 ( ىي دائسا أكبخ من الهاحج الرحيح حيث أن :αويسكن أن تلاحظ أن قيسة السزاعف) السزاعف.
α  

 

   
 

 ( ىه محرهر بين الرفخ والهاحج أي: نحن نعخف مدبقا أن السيل الحجي للإستيلاك )  

            
 

   
   

αفسثلا في مثالشا الدابق فإن قيسة السزاعف ىي ) مسا يذيخ إلى أن أي تغيخ في الإنفاق السدتقل )مثلا الإستثسار  (   
وليحا نجج أن التغيخ في الإستثسار السدتقل بـــــ  ،وحجات 0فإن الجخل التهازني سهف يتغيخ بــــ:   ،( بهحجة واحجة̅ السدتقل

(  ̅ ( أي خسدة أضعاف التغيخ في الإستثسار        التغيخ في الجخل التهازني يداوي )قج حقق مقجار من (    
 السدتقل. 

 ( بعج تغيخ الإستثسار السدتقل ىي كتالي :   لجيشا عبارة الظمب الكمي الججيج ): التسثيل البياني لهذه الحالة  (5
              

        
 



نقهم بخسم ىحا مشحشى الظمب الكمي الججيجة في التسثيل البياني الدابق، بالإضافة إلى خط الإستثسار السدتقل الججيج والسعبخ 
   ( بحيث يداوي الجخل التهازني )́ لتيتم تحجيج نقظة التهازن الحجيجة )( ̅  عشو كسا يمي )

(. كسا في الذكل .      
  
 

 

 

 

 

 

 

 

́  إذا تغير السيل الحدي للإستهلاك إلى  (6      : 
  :(́  )مدتهى الدخل التهازني أحدب -1-6

 ىي من الذكل :الججيج ن عبارة الجخل التهازني إ

  ́   
 ̅ 

    ́ 
 

      ̅

    ́ 
 

  ́   
      ̅

    ́ 
 

     

     
 

 

 حداب قيم كل من الإستهلاك والإدخار والطمب الكمي عشد التهازن: -2-6
  الإستيلاك في ىحه الحالة ىي من الذكل وفق السعظيات الججيجة فإن دالة  قيسة الإستهلاك عشد التهازن: -أولا

           
 عشج التهازن قيسة الإستيلاك تداوي :

  ́            ́   ́              

 

  ́       
 

  ́      

 ́ 
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  :(́  )عشد التهازن  الإدخارقيسة  -ثانيا

  ́    ́    ́    ́    ́    ́          

 

  :(́   )عشد التهازن  الطمب الكميقيسة  -ثالثا

́      :              عشج التهازن  -     ́    ́      
 

 ون: 20( بعد تغير الإستثسار السدتقل بـــ ́   مقدار التغير في الدخل التهازني) - 6-3
السدتقل يسكن حدابو بالاعتساد عمى فكخة  كسا أشخنا سابقا فإن التغيخ في الجخل التهازني الشاتج عن تغيخ الإستثسار

 السزاعف ويسكن تعخيف ىحا الأخيخ كتالي:

  
   ́

  ̅
  

 

   ́
 

 

     
   

   ́

  ̅
        ́       ̅

 

 السقارنة بين حداسية الدخل لمتغير في الإستثسار السدتقل في الحالة الأولى والثانية : (7
    في الحالة الأولى حيث تغيخ الجخل التهازني بسقجار ) حظ أن الجخل أكثخ حداسية لتغيخات الإستثسار السدتقلنلا

́   )بسقجار ( في حين تغيخ ىحا الأخيخ في الحالة الثانية     بشفذ السدتقل وىحا نتيجة تغيخ الإستثسار ، (     
  (.̅  الشدبة والسقجرة بــــ )

 الاستشتاج :

إن الدبب في كهن الجخل أكثخ حداسية لتغيخات الإستثسار في الحالة الأولى مقارنة بالحالة الثانية يعهد في مجسمو إلى تغيخ 
́ ( إلى القيسة )     قيسة السيل الحجي للإستيلاك من القيسة ) الأمخ الحي عسل عمى تغيخ قيسة السزاعف (     

الأمخ الحي قمل من حداسية الجخل لشفذ التغيخات في قيسة الإستثسار  ( وىه   ( إلى القيسة )   من القيسة )
̅  ( ساىست في تغيخ الجخل بخسدة أضعاف التغيخ في الإستثسار السدتقل)   فالقيسة الأولى لمسزاعف)      ،)

ستثسار ((  سسحت بتغيخ الجخل بزعفين فقط من قيسة نفذ الشدبة من الإ   في حين القيسة الثانية لمسزاعف ))
̅  السدتقل )    .) 

السزاعف فيه الستعمق بعلاقة كل من قيسة السيل الحجي للإستيلاك وقيسة بو أما الإستشتاج الأساسي الحي يسكن الخخوج 
السدتقل  الجخل لتغيخات الإستثسار حداسيةونجج في ىحا الرجد أن  وعلاقتيسا بحداسية الجخل لتغيخات الإستثسار السدتقل.

  ́     
 

   ́      
 

   ́     
 



تتعمق أساسا بقيسة السزاعف حيث كمسا كانت قيسة ىحا الأخيخ كبيخة كان الجخل حداس لتغيخات الإستثسار السدتقل، من 
جية أخخى فإن قيسة السزاعف تختبط أساسا بقيسة السيل الحجي للإستيلاك حيث أن كمسا كان السيل الحجي للإستيلاك كبيخ 

 كن التعبيخ عن ىحا كمو من خلال السخظط التالي:كمسا كانت قيسة السزاعف كبيخة يس

𝛂كمسا كانت قيسة السزاعف )      ( كبيرة   كمسا كانت )  
 

   
́   ( كبيرة         

  ̅
الدخل حداس   كبير      

 أكثر بتغيرات الإستثسار السدتقل
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


